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DELIBERAZIONE N. 30 
Soggetta invio capigruppo  

   Trasmessa all’O.RE.CO.  
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

     N. 30 del 24.10.2023 
 
 

 

OGGETTO: SURROGA   DEL   CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  BETTI STEFANIA - PRESA 
D'ATTO ESAURIMENTO LISTA DI CANDIDATI.          
 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE, addì VENTIQUATTRO del mese di OTTOBRE alle ore 19.00 nelle forme previste dal  
Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi in modalità telematica approvato con delibera C.C. n. 10 del 
29.04.2022   previo invito formalmente effettuato, si è riunito il Consiglio  Comunale, nelle persone dei signori: 

                                                                          

Presenti: 
BETTINELLI DAVIDE SINDACO 
BRAMBILLA MARGHERITA CONSIGLIERE 
ROSSONI CRISTINA CONSIGLIERE 
LUPO STANGHELLINI ELIA CONSIGLIERE 
CACCIAMALLI DAIANA CONSIGLIERE 
BERTI ORIETTA CONSIGLIERE 
NAPOLETANO RAFFAELE CONSIGLIERE 
DI VIRGILIO IVAN CONSIGLIERE 
RICCARDI MONICA CONSIGLIERE 
NICHETTI GIOVANNI CONSIGLIERE 
    

Presenti/Assenti: 
P 
P 
P 
A 
P 
P 
P 
P 
P 
A 
  

Totale Presenti:    8 Totale Assenti:   2 

 
Presiede il Sindaco  DAVIDE BETTINELLI 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale DOTT.SSA GIOVANNA CAMMARA 
Tutti i partecipanti sono collegati telematicamente. 
Si da’ atto che la piattaforma telematica che permette il riconoscimento facciale e vocale e quindi l'identificazione dei 
partecipanti collegati in videoconferenza da parte del Sindaco e del Segretario, ciascuno per le rispettive competenze, è 
la piattaforma Google meet; che i partecipante alla seduta sono  dotati di apparecchiature e sistemi informatici in grado 
di assicurare tale identificazione, percepire la presenza in remoto degli altri partecipanti e intervenire nella discussione. 
Tutti i partecipanti collegati in videoconferenza dichiarano espressamente di garantire la massima riservatezza possibile 
delle comunicazioni e che il collegamento telematico assicura qualità di collegamento da remoto sufficiente per 
comprendere gli interventi del relatore e degli altri partecipanti alla seduta, si procede al suo regolare svolgimento.  
Il Sindaco/Presidente dichiara aperta la seduta, dopo aver constatato la sussistenza del numero legale.  
Invita i Consiglieri  a trattare, discutere e definire l'argomento all'ordine del giorno. 
La seduta si conclude alla ore 19.08 
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Delibera n. 30 del 24.10.2023 
 

OGGETTO: 
SURROGA   DEL   CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  BETTI STEFANIA - PRESA D'ATTO 
ESAURIMENTO LISTA DI CANDIDATI.          
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PRESO ATTO che con nota in data 25/09/2023, presentata personalmente al protocollo dell’Ente e acquisita 
al nr. 7181 del 25/09/2023, il Consigliere Comunale Betti Stefania, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla 
carica di Consigliere Comunale; 
 
RICHIAMATO, in particolare, l'art. 38, comma 8, del D.Lgs. nr. 267/2000 per il quale le dimissioni dalla carica 
di Consigliere Comunale presentate al protocollo dell'Ente sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e 
sono immediatamente efficaci; 

ATTESO, quindi, che a norma di legge, allo scopo di ricostituire il plenum consiliare, occorre procedere alla 
surrogazione del seggio rimasto vacante a favore dell’avente diritto; 
 
RICHIAMATO altresì l'art. 45 del D.Lgs. N. 267/2000, ai sensi del quale il seggio che per qualsiasi causa 
rimanga vacante è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto; 
 
ESAMINATO il verbale rimesso dall’Adunanza dei presidenti delle sezioni elettorali,  con riferimento all’ordine 
sequenziale dei non eletti della lista “Chieve da Vivere”, ed accertato, ai fini della surrogazione del Consigliere 
dimissionario, che per la stessa lista i candidati  aventi titolo a subentrare,  risultavano rispettivamente  i 
signori: Lupo Pasini Stefano, Parmigiani Lili,   e Tosetti Luigi; 

 
DATO ATTO CHE: 
➢ il Sig. Lupo Pasini Stefano, informato di quanto sopra esposto con nota prot. 7229 del 26/09/2023, con 

successiva nota presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 27/09/2023  al n. 
7270, ha ufficialmente formalizzato la volontà di rinunciare alla surrogazione alla carica di Consigliere 
Comunale; 

 
➢ la Sig.ra Parmigiani Lili, informata di quanto sopra esposto con nota prot. 7316 del 28/09/2023, con 

successiva nota presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 28/09/2023 al nr. 
7321, ha ufficialmente formalizzato la volontà di rinunciare alla surrogazione alla carica di Consigliere 
Comunale; 

 
➢ il Sig. Tosetti Luigi, informato di quanto sopra esposto con nota prot. 7324 del 28/09/2023, con 

successiva nota presentata personalmente ed acquisita al protocollo dell’Ente in data 03.10.2023 al nr. 
7415, ha ufficialmente formalizzato la volontà di rinunciare alla surrogazione alla carica di Consigliere 
Comunale; 

 
CONSIDERATO  che la rinuncia preventiva all’assunzione della carica di Consigliere Comunale presentata si 
configura, di fatto, come una ragione che rende il seggio vacante, che, ai sensi dell’art. 45 del D.Lgs. n. 
267/2000, e ss.mm.ii., comporta l’attivazione del meccanismo dello scorrimento della lista e della nomina del 
candidato non eletto successivo, utilmente collocato in graduatoria; 
 
VISTA in tal senso la sentenza del T.A.R. per la Puglia – Lecce, sez. prima n.  922/2015, dalla quale si evince 
che “nel caso di ulteriori vacanze successive alla rinuncia da parte di un candidato ad occupare in surroga un 
posto, l’Amministrazione deve provvedere a sostituire il consigliere venuto meno scorrendo la graduatoria e 
procedendo alla nomina del primo dei candidati non eletti, esclusi i rinunciatari”;  
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ATTESO che la questione non può che essere rimessa alle valutazioni del Consiglio Comunale, il quale si 
configura istituzionalmente come il primo soggetto legittimato a pronunciarsi sulla sussistenza o meno in capo 
ai suoi componenti di cause ostative a far parte del collegio, fatti salvi i diritti di terzi che possono essere fatti 
valere nelle competenti sedi; 
 
RITENUTO pertanto di conformarsi ai principi di economicità ed efficacia che devono contraddistinguere 
l’operato della Pubblica Amministrazione e, pertanto, di prendere atto che i Signori: Lupo Pasini Stefano, 
Parmigiani Lili,   e Tosetti Luigi non  sono disponibili  ad assumere la carica,  
 
CONSIDERATO che scorrendo la lista dei candidati non eletti della lista “Chieve da Vivere”, giusto Verbale 
dell’Adunanza  dei Presidenti delle Sezioni Elettorali, dopo le rinunce anzidette, non risultano ulteriori candidati 
non eletti che possano pertanto subentrare in sede di surroga; 
 
PRESO ATTO che la lista dei candidati risulta esaurita e pertanto, non potendo procedere alla surroga 
attingendo il nominativo del candidato da altra Lista, il Consiglio Comunale risulta ora composto da nr.10 
Consiglieri più il Sindaco; 
 
CONSIDERATO che la cessazione dalla carica di un Consigliere Comunale non impedisce all’organo 
consiliare di funzionare medio tempore, salvo appunto l’obbligo di tempestiva convocazione dell’assemblea 
per provvedere alla surroga, in quanto l’art. 141 comma 1 lettera b) del D.Lgs. nr. 267/2000 individua, tra le 
cause di scioglimento del Consiglio Comunale, anche l’impossibilità di assicurarne il normale funzionamento, 
circostanza che però si verifica con la “cessazione dalla carica per dimissioni contestuali, ovvero rese anche 
con atti separati purché contemporaneamente presentati al protocollo dell’ente, della metà più uno dei 
membri assegnati, non computando a tal fine il Sindaco”; 
 
Dichiarata aperta la discussione intervengono, così come risulta dalla registrazione  fonografica per il cui testo integrale 
si fa rinvio al verbale dell’adunanza: 
Udito l’intervento del Sindaco 
 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49 del T.U.E.L.; 
 

VISTO il D.Lgs. nr. 267/2000 recante “Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali”; 
 

VISTO lo Statuto Comunale; 
 
Effettuata la votazione: 
 

Con voti favorevoli n.8, contrari n.0, astenuti  n.0 espressi in forma palese per appello nominale, essendo n.8 i 
Consiglieri presenti e votanti; 

 
DELIBERA 

 
1. DI CONSIDERARE quanto indicato in premessa, parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2. DI APPROVARE ED ACCETTARE la premessa narrativa quale parte integrante e so- stanziale, nonché 

motivazione del dispositivo del presente atto; 
 
3. 2) DI PRENDERE ATTO favorevolmente, secondo quanto indicato in premessa, delle note sopra indicate 

acclarate al protocollo dell’Ente con le quali, rispettivamente, i signori  : Lupo Pasini Stefano, Parmigiani 
Lili,   e Tosetti Luigi, quali candidati non eletti della lista n. 2 avente il contrassegno “Chieve da Vivere”, 
hanno dichiarato di rinunciare anticipatamente, in maniera irrevocabile e con decorrenza immediata, alla 
carica di Consigliere Comunale e conseguentemente, al subentro nella carica stessa,  
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4. DI DARE ATTO che, a seguito dell’esaurimento della lista “Chieve da Vivere”, e quindi dell’impossibilità di 
surrogare il Consigliere Comunale dimissionario Betti Stefania, il Consiglio Comunale risulterà composto da 
nr.10 Consiglieri escluso il Sindaco; 

 
5. DI PUBBLICARE il presente provvedimento nella sezione Amministrazione Trasparente del sito internet 

del Comune di Chieve, ai sensi dell’art. 14, co. 1, lett. a) del D. Lgs. n. 33/2013, modificato dall’art. 13 del 
D.Lgs. n. 97/2016; 

6. DI TRASMETTERE la presente deliberazione alla Prefettura di Cremona; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Stante l'urgenza,  
 

Con voti favorevoli n.8, contrari n.0, astenuti  n.0 espressi in forma palese per appello nominale, essendo n.8 i 
Consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, 4° 
comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
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COMUNE DI CHIEVE 
Provincia di Cremona 

 
SEDUTA del CONSIGLIO COMUNALE del 24.10.2023 
 
 
 
OGGETTO:    SURROGA   DEL   CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  BETTI STEFANIA - 

PRESA D'ATTO ESAURIMENTO LISTA DI CANDIDATI.           
 
 
================================================================== 
 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA   ART.49 DEL D.LGS. N.267/2000. 
 
 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 
n.267. 
 
 
Lì, 24.10.2023 
 

IL RESPONSABILE SERVIZIO INTERESSATO 
     IL SINDACO 

          DAVIDE BETTINELLI 

 
================================================================== 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

     Il Sindaco 
  DAVIDE BETTINELLI 

  Il Segretario Comunale 
  GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

    

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
n. 498 Registro delle Pubblicazioni 
 

Si attesta: 

 la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On Line  di questo Ente     e vi 

rimarrà per 15 giorni consecutivi 

 è stata comunicata ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del Decreto Legislativo 
18.08.2000. 

 

Chieve  Lì,  31.10.2023        Il Segretario Comunale 
    GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

  
______________________________________________________________________________ 

 
 

X Deliberazione dichiarata  immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e. 

ss.mm.ii.. 

 

Deliberazione esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi dell’art. 

134, comma 3, del D.Lgs.n.267/2000 e. ss.mm.ii. 

          Il Segretario Comunale 

  GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

 

        
 

  


